

# 市城管委领导接听12345热线 全市已设立近千个养犬登记代办点

## 五城区已设73个大件垃圾投放点

诉求:家里有大件垃圾要处理,但年轻人不在家,老年人又不知道怎么处理,请问可以怎么处理?

答:我市大件垃圾的收运、处置采用特许经营模式,由福州市大件废弃物处置服务公司进行收运和处置。

目前,五城区共设置了73个大件垃圾投放点,居民可通过“福州大件垃圾回收”微信公众号查询就近的投放点位置,自行将家中的大件垃圾投放至就近投放点,大件废弃物处置公司定期到各投放点进行收运。

对于离大件垃圾投放点较远的小区,居民可通过电话(4008050228)或微信公众号预约大件废弃物处置公司有偿上门服务。

和坑洞修补,同时安排一次中修路面维护,目前已完成前期准备工作,待中考保障结束后,将立即进场,预计7月上旬完工。

## 房屋装修垃圾不得自行处理

诉求:二次装修的建筑垃圾可否自行处理?

答:市民个人是不能处置装修垃圾的。根据《福州市建筑垃圾处置管理办法》相关规定,乡(镇)人民政府、街道办事处应当根据实际,按照方便居民和利于保洁的原则,组织小区物业或村(居)民委员会设置二次装修垃圾临时堆放点或者收集容器。临时堆放点应当围蔽,并设专人管理。您可以询问居住地小区物业或社区,在临时堆放点投放装修垃圾,由物业公司或社区委托有资质的建筑垃圾运输企业统一清运。

答:城管委在全市六城区共指导动物诊疗机构、社区居委会、属地城管中队等设立了近千个养犬登记服务代办点,您可以在犬只接种完狂犬病疫苗后,现场让动物诊疗机构帮您登记,也可以携带狂犬病免疫证明原件或照片,到居住地附近的代办点进行登记。同时,我们还结合“千名城管进社区”活动,主动上门为老年人及特殊群体办理养犬登记。

## 工业路国货路坑洞下月上旬完成修复

诉求:工业路和国货路的沥青路面经常出现坑洞,影响市民出行,也存在一定安全隐患。

答:工业路、国货路沥青路面已使用超过15年,达到设计使用年限标准。将结合道路改造项目进行提升,目前正在筹措资金。改造提升前,市政中心将加强道路巡查

申请解冻,对方说要到市级城管部门申请。请问,产权解冻要带哪些材料,去哪里办理?

答:2008年,市政府对一批违建现象比较突出的高档别墅小区内,存在违建的房屋产权进行冻结,比如仓山区融侨水乡、鼓楼区湖前兰亭、台江区时代名城、晋安区居住主题公园等,这类被市里冻结的产权,要到市城管委申请解冻,房主可在工作日携带产权证、身份证原件及复印件,到东部办公区8号楼市城管委申请,也可先致电83631035联系。其他普通小区的房屋产权解冻,则到属地城管中队申请。

## 犬只打狂犬疫苗后多种方式可办犬证

诉求:我爷爷行动不便,但他养的狗要办犬证,去哪里办比较方便?

本报(记者 林晗)昨日,市城市管理委员会党组书记、主任陈登峰接听12345热线,两个多小时,现场共接听、回訪16件,涉及市容管理、市政设施管养、养犬登记、建筑垃圾处置、城管执法、公厕管理、大件垃圾回收等问题,回应群众关切,高效解决诉求。

“我们将对接热线中群众反映的诉求一一落实,并跟踪督办,开展办后回訪,形成长效管理机制。”陈登峰说,将结合“千名城管进社区”等巡街机制,坚持“半月群众诉求热点专报”研判机制,解决群众急难愁盼,提高城市管理水平。

## 房屋违建被冻结产权 分两种情况申请解冻

诉求:我是仓山区融侨水乡别墅的业主,我的房子因为违建,产权被冻结了。我去街道城管部门

## 我省多地强降雨来袭

# 福州消防200余名抢险队员严阵以待



本报(记者 张铁国 谭湘竹 通讯员 王栋)连日来,我省持续强降雨天气,多地普降大雨到暴雨。为应对强降雨可能带来的地质灾害和突发事件,省自然资源厅、省气象局13日联合发布地质灾害气象风险橙色预警,福州市消防救援支队迅速响应,全力做好抗洪抢险及跨区域增援的各项准备工作。

记者昨日从市消防救援支队获悉,支队依托特勤大队、战勤保障队,组建了一支80人的省级抗洪抢险救援(排涝)队,并在各大队组建了12支站级抗洪抢险救援(排涝)分队,共144人。同时,按照水域救援专业队装备配备标准,支队配齐配全各类救援装备,

包括舟艇40艘、水陆两栖车8辆、涉水车4辆,以及水域救援服、急流救生衣、救生圈等各类水域救援装备11000余件套。

又讯 省气象台昨日8时将暴雨预警Ⅲ级提升为Ⅱ级,市气象台昨日10时将暴雨预警提升为Ⅲ级,市防汛抗旱指挥部昨日11时启动防暴雨Ⅳ级应急响应。

福州气象部门预报,14日到15日,福州仍然有大范围降水,市区高温在31℃~32℃,空气潮湿,体感闷热。罗源、闽侯和闽清需特别注意防范强降雨及其叠加效应可能引发的山洪、中小流域洪水和城乡积涝、塌方、滑坡、泥石流等次生灾害,相关部门要加强地质灾害隐患点的巡查和排险。

福州消防开展救援演练。通讯员 王栋摄

## 立日有永泰生产区拟扩产 预计年新增产值5000万元

本报(记者 叶欣童 通讯员 林璐)百年“老字号”迎来新机遇。记者昨日获悉,福州立日有食品有限公司永泰生产区计划扩大生产,预计年新增产值5000万元,届时有望解决就地就业200人以上。

昨日,记者在立日有永泰生产区看到,猪肉经过切块、蒸煮、搅碎等工序后,进入炒松车间。拥有40年炒松经验的老师傅,专注地翻炒着锅中肉松,上油、翻炒……每一步都有条不紊,力度、时长、火候把握得恰到好处。随着一次次翻炒,锅内肉松散发出诱人香气。

“立日有”品牌创立于清末民初,曾荣获“老字号”“福建省著名商标”等荣誉。2023年,该企业首批入驻永泰塘前绿色产业园,坚持传统制作工艺,不断深耕市场、做强品牌,不仅使“老字号”展现出新气象,也为永泰经济发展注入新活力。

据了解,立日有永泰生产区共两层,使用面积约3500平方米,有2条生产线,员工40多人,设有洗

肉车间、煮肉车间、炒松车间、冷却车间、包装车间、检测中心、成品仓库等多个功能分区。

福州立日有食品有限公司总经理郑东旭介绍,近年来,公司不断开拓经营领域和服务范畴,先后开发30余种新产品,深受消费者喜爱,并与永辉、淘宝、京东、朴朴等3000余家门店、电商建立产销合作

关系,公司自营门店也发展到30余家。目前,公司猪肉制品年产量约1500吨,年销售额接近2500万元。

立日有历经百年传承,到郑东旭已是第三代,而对于“老字号”品牌的新发展,他也提出了自己的规划。郑东旭说,公司计划继续扩大企业生产线,预计年新增产值5000万元以上,纳税300万元。



老师傅熟练翻炒肉松。(永泰县融媒体中心供图)

## 废旧衣服可换购水果蔬菜 闽侯县供销社首家线下易货店开业

本报(记者 谭湘竹 通讯员 潘慧晶 陈世豪)“再也不用为如何处置家里的旧衣服发愁了。”“废旧衣服可换购水果蔬菜等商品,真是一举两得!”12日,闽侯县供销社联合社旗下首家线下易货店——供销福店在甘蔗街道开业,不少市民闻讯来换购生活物品。截至当天下午4点,该店共完成回收订单36单,回收量近1000公斤,平台销售额28379易票。

供销福店是闽侯县供销社联合社为完善县域回收流通体系推出的创新助农模式,引导市民利用旧衣物、旧床单等废旧物品兑换农副产品等生活必需品。易票是“供销换货”小程序用于购买商品的支付凭证,1易票略等于1角钱,1公斤旧衣服可以置换12易票。

记者看到,供销福店内不但有水果、蔬菜、干货、腌制食品等农副产品,还有来自闽侯本地的线面、青红酒、高山绿茶等特色农产品,商品价格相对实惠,很受前

来“尝鲜”的市民欢迎。

“我们只要在家动动手指,登录‘供销换货’小程序,就可以在线上选择旧衣重量、回收点。如果旧衣物量比较大,还可以联系平台审核员上门收取并置换易票等,享受一站式服务。置换后的易票,在店内可换取相应金额的商品,真是环保又便利。”市民陈先生说。

目前,供销福店可回收纺织品和书籍。这些回收物品消毒后,可加工成拖把、拖鞋等日用品,实现废物再利用。

闽侯首家供销福店的开启,标志着县供销社回收流通新体系的正式亮相。新体系一端连着农户和农业生产企业,另一端直接面对消费者,实现废弃资源再利用的同时,还能赋能本地农产品推广,全力助推产销对接。下一阶段,闽侯县供销社联合社将以此为契机,加快完善县域供销系统流通网络,将供销福店推广至其他乡镇(街道),积极为农服务。

## 福州住房公积金 缴存余额超469亿元

本报(记者 赖志昌)记者昨日从福州住房公积金中心获悉,截至今年5月底,该中心住房公积金缴存余额469.24亿元,个人住房贷款余额397.69亿元(含贴息贷款余额0.4亿元),个人住房贷款使用率为84.75%;中心灵活就业人员住房公积金缴存余额498.78万元,个人住房贷款余额79.8万元,个人住房贷款使用率为16%。

## 长乐首个固定献血点启用

本报(记者 宋亦敏)昨日,长乐首个固定献血点——位于南山体育场旁的福建省血液中心(长乐)献血屋正式启用。

记者在现场看到,献血屋窗明几净,布局合理清晰,包括接待登记区、体检初筛区、采血区、休息区等,此外还设有宣传科普展区,以图文、动画、志愿者解说等形式为来访者提供献血咨询、健康知识普及等服务。

初筛检查、耐心等待、依次采血、留观休息……当日上午,卫健系统干部、医务人员结伴赶来,带头参与献血。在他们带动下,不少市民也闻讯赶来参与其中。

该献血屋的启用,是长乐区助推无偿献血工作的重要举措之一。“希望更多爱心人士加入无偿献血队伍,同时,我们也将不断优化献血环境、提升服务保障水平,全面推进无偿献血工作再上新台阶。”长乐区相关负责人说。

## 激发创业梦想 共筑创新未来 企业嘉宾与学子 分享追梦故事

本报(记者 欧阳进权 通讯员 何望琴)昨日,马尾区“激发创业梦想 共筑创新未来”活动在阳光学院举办,参会嘉宾与学生代表齐聚一堂,共话身边事、共叙创业情、共筑青春梦。

“守正才能创新”“大学毕业生要具备三把钥匙”“成功需要提前规划、设定目标、持续努力”……活动现场频频爆出金句,引发大家共鸣。福建朝日环保科技开发有限公司董事长翁希明,福建福光股份有限公司监事会主席、人力资源中心总经理陈海珠与学子分享追梦路上的奋斗故事。

据悉,马尾区始终关心关爱青年人才发展,罗星街道党工委在打造城市与人才沟通交流平台上开展诸多有益探索,推出“此有伯乐,待千里马——相约金秋夜市招聘会”“年货节——摆摊设岗”等活动。

马尾区委组织部相关负责人表示,下一阶段将以罗星街道为试点,与阳光学院艺术与儿童教育学院党委拓展“高雅艺术进社区”“暖心成长”夏令营、亲子心理研究等项目化活动,发挥阳光学院在青年人才、理论研究等方面优势,持续探索校地合作新途径,引导大学毕业生积极投身基层治理、乡村振兴,为马尾区高质量发展提供人才支撑。

活动由马尾区委人才办主办,罗星街道党工委、阳光学院艺术与儿童教育学院党委等承办。

## 鼓楼区检察院 办理一起“隔空”盗刷案 警惕“云盗窃”守好付款码

本报(记者 张铁国 通讯员 吴颖)手机、银行卡都在身边,账户资金却被盗刷,这样的离奇情节却是一种新型犯罪手法。近日,鼓楼区检察院办理一起利用付款码截图进行盗刷的“云盗窃”案件,男子卢某因犯盗窃罪被判处有期徒刑并处罚金。

“今年1月,一名男子加我微信,说要订水果外卖,送到对面酒店,共点了1400余元。”在鼓楼区经营水果店的林先生说,付款时,该男子称无法到店,让林先生通过视频通话展示收款码给他。但每次操作,该男子都说信号不好,让林先生退回支付宝首页,切换收款码和付款码页面并刷新。多次操作后,该男子挂断了视频通话。

随后,林先生登录支付宝,想查询对方是否付款,却发现自己账户多出10笔消费记录,共计3000余元,立即报了警。警方介入后,不久卢某落网。警方在他的手机照片中,发现不少付款码截图。

“这是一种新型盗窃手法,犯罪分子通过视频通话来获取对方的实时付款码截图,并指挥下家盗刷获利。”鼓楼区检察院承办检察官说。原来,去年12月,卢某结识了一名网友,合谋盗刷他人的付款码。

检察官表示,卢某伙同他人以非法占有为目的,采取秘密手段窃取他人财物,数额较大,应当以盗窃罪追究刑事责任。经该院提起公诉,近日,卢某被法院判处有期徒刑6个月并处罚金3000元。检察机关还积极引导侦查机关对其余犯罪嫌疑人开展追捕。

检察官提醒,在社交软件通过图片、视频等形式远程展示收款码、付款码或银行账户存在极大安全隐患,容易被不法分子截图利用。广大市民应妥善保管好自己的身份证、银行卡、存款单、移动支付账户等重要证件、凭证及相关信息,切勿落入犯罪圈套。

本报(记者 林文婧)艾滋病正在成为威胁中老年人健康的重要疾病之一。记者昨日从市疾控中心获悉,我市已全面开展老年人HIV(艾滋病)抗体筛查,目前全市各级疾控中心均设立了艾滋病自愿咨询检测门诊,部分社区卫生服务中心和乡镇卫生院设立了艾滋病检测点,以便有需要的人群进行检测。

近年来,HIV感染者老龄化问题受到广泛关注,《中国遏制与防治艾滋病“十三五”行动计划》首次将老年人纳入艾滋病防控重点人

群。“今年以来,老年人防艾成为艾滋病防治的重点工作之一。”市疾控中心艾防科科长张宏介绍,近年来,福州每年新报告艾滋病病毒感染者和病人中,60岁及以上的感染者和病人人数及构成比例不断增加,同时该年龄组报告病例晚发现比例较高,不利于及时治疗和二代传播。

张宏说,流行病学研究显示,部分中老年人存在“不在乎”的心理,较易发生无保护性行为,加之艾滋病“十三五”行动计划首次将老年人纳入艾滋病防控重点人

群,主动进行HIV检测,从而造成晚发现。不少感染者是在受伤、因其他疾病就诊时,被动检测出来的。

今年以来,根据全省统一部署,福州市全面开展老年人艾滋病筛查工作,最大限度发现老年人中的艾滋病病毒感染者和病人,并及时提供行为干预和抗病毒治疗,遏制艾滋病传播,同时普及艾滋病防治知识,提高老年人艾滋病防治知晓率,加强老年人艾滋病预防意识。

“若是发现感染了艾滋病病毒,无需惊慌,在医生指导下尽早规范按时按量接受抗病毒治疗,能

够在一定程度上缓解艾滋病症状对身体的危害。同时,必须定期到医院做免疫功能和病毒载量检测。”张宏说。

据了解,目前的医保目录共有9款HIV药物,HIV患者用药有更多选择,降低药物长期副作用更易实现。若是发生高危性行为,需在72小时内听医嘱服用阻断药物,降低感染HIV的风险。

预防艾滋,老年人要记住哪些要点?专家介绍,一是拒绝不安全性行为,老年人也需要保护自己,发生性行为时应正确使用安全

套;避免发生不安全性行为,若发生高危性行为应及时(72小时内)进行暴露后预防。二是主动学习安全性知识,积极参加社区、医院举办的宣传活动,学习安全性知识,提高艾滋病相关知识知晓率,树立自我保护意识。三是养成健康的生活方式,合理安排闲暇时间、多培养兴趣爱好、参加社区组织的文化娱乐活动等丰富生活,养成健康的生活方式。四是子女给予陪伴和支持,作为老年人群体的子女,要关心关爱老年人的精神需求,多给予陪伴与支持。